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Mera 1.
Podrška zapošljavanju

Bilten “Oporavak, inkluzija, održivost” 
je publikacija Instituta za razvojnu 
politiku - INDEP, kroz koji će građanima 
Republike Kosovo biti pružene detaljne 
informacije o Paketu ekonomskog 
oporavka. Mere uključene u ovaj paket 
imaju za cilj ublažavanje problema 
i štete uzrokovane pandemijom 
COVID-19. Bilten “Oporavak, inkluzija, 
održivost” realizuje se u okviru projekta
“ Oporavak za održivost” koji podržava 
Balkanski fond za demokratiju (BTD).

Drugo izdanje biltena sadrži informacije 
o prvoj meri Paketa ekonomskog 
oporavka, takozvanoj Podrška 
zapošljavanju. Za ovu meru ukupno 
je izdvojeno 50 miliona evra, koji su 
podeljeni u sedam podmera. Ovim 
biltenom namerava se detaljnije 
informisati građane, a posebno građane 
korisnike ove mere.

O biltenu



4 Oporavak, inkluzija, održivost

Ukupno

29,6%

Muškarci

28,5%

Žene

33,4%

0

5

10

15

20

25

30

35

40

2018

Ukupno

25,7%

Muškarci

22,6%

Žene

34,4%

2019

Ukupno

25,9%

Muškarci

23,5%

Žene

32,3%

2020

              Podmere Paketa 
ekonomskog oporavka
Kao i ostatku sveta, pandemija COVID-19 Republici Kosovo nanela je štetu kojoj je 
potrebno mnogo vremena da se oporavi. Građani su, osim što su ugrozili zdravlje, 
ugrozili i posao, a neki od njih su ga i izgubili. Sve ove poteškoće i problemi nastali kao 
posledica pandemije već se tretiraju i tretiraće se u budućnosti.

Prema Kosovskoj agenciji za statistiku1 , 28,4% radno sposobnog stanovništva bilo 
je zaposleno tokom 2020.2 Prethodnih godina, odnosno 2018. i 2019. godine, stopa 
zaposlenosti iznosila je 28,8% i 30,1%. Stopa nezaposlenosti za 2020. godinu bila bi još 
veća, da se mnogi građani koji su radili u sivoj ekonomiji nisu registrovani kao zaposleni, 
i isti zbog koristi mera iz paketa prve pomoći Vlade Republike Kosovo registrovani kao 
zaposleni. Kao sektor koji je ozbiljno pogođen pandemijom COVID-19, prva mera Paketa 
ekonomskog oporavka posvećena je građanima za podršku zapošljavanju.

1 Kosovska agencija za statistiku, KAS, dostupno na https://ask.rks-gov.net/ 
2 Kosovska agencija za statistiku, KAS, Anketa o radnoj snazi 2020, dostupno na 
https://ask.rks-gov.net/media/6125/anketa-e-fuqis%C3%AB-pun%C3%ABtore-afp-2020.pdf 
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Prva mera pod nazivom Podrška zapošljavanju prvi je prioritet Vlade Republike Kosovo, a 
za podršku iste izdvojeno je 50 miliona evra.3 Ukupno ova mera uključuje sedam tačaka 
ili podmera, koje će prema kategoriji izdvojiti novčane iznose za pogođene građane. 
Sedam podmera prve mere Paketa ekonomskog preporoda su:

3 Ministarstvo finansija, Paket ekonomskog oporavka, Mera 1, dostupno na 
https://mf.rks-gov.net/desk/inc/media/7EB4F774-43C5-4471-9942-09197BC03E4F.pdf 
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Uslov za ostvarivanje koristi od ove podmere je 
da se zaposleni NE POJAVLJUJE kao upisan u 
poreskom periodu jun 2021. godine i ranije.

Za prvu podmeru prve mere dodeljuju se 10 miliona evra. Svi građani koji su zbog 
pandemije COVID-19 izgubili posao u periodu mart 2020.-april 2021. godine moći će 
beneficirati od pomoći ove podmere. Uključena je i pomoć za svakog ponovo zaposlenog, 
pri čemu će se plata subvencionisati 3 meseca u iznosu od 170 evra mesečno. Ova 
podmera je već započela sa primenom dok se verifikacija kvalifikacije tražioca posla 
može izvršiti putem veb stranice PAK-a na linku: https://apps.atk-ks.org/Subvencionim. 
Uslov kvalifikacije je da je tražilac posla bio zaposlen u periodu decembar 2019. - februar 
2020., a nezaposlen u periodu april 2021. - jun 2021. godine.

Podrška za formalizovane zaposlene ili druga podmera prve mere iznosi 10 miliona 
evra. Ova sredstva se dodeljuju ili namenjuju građanima koji su novozaposleni, a koji 
nisu bili zaposleni u poslednja tri meseca, a prijavljeni u PAK-u od poreskog perioda jul 
2021. godine.

PODMERA 1.1
POVRATAK NA POSAO ONIH KOJI SU OSTALI BEZ 
POSLA TOKOM PANDEMIJE

PODMERA 1.2.
PODRŠKA ZA FORMALIZOVANE ZAPOSLENE

Ovoj kategoriji korisnika biće uplaćivani 
penzijski doprinosi u iznosu od 10% bruto plate 
do 12 uzastopnih meseci, odnosno do juna 2022. 
godine.
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Prema publikaciji Ankete o radnoj snazi 2020., Kosovska agencija za statistiku otkrila 
je da je u našoj zemlji, od ukupnog procenta od 28,4% zaposlenih, najveću stopu čine 
muškarci, gde je zaposleno 42,8% muškaraca u radnoj dobi u poređenju sa 14,1% žena.4

4 Kosovska agencija za statistiku, KAS, Anketa o radnoj snazi 2020, dostupno na 
https://ask.rks-gov.net/media/6125/anketa-e-fuqis%C3%AB-pun%C3%ABtore-afp-2020.pdf
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Stopa zaposlenosti za 2020

Ova podmera predviđa subvenciju plate od 
50%, MAKSIMALNIH 170 EVRA, za prva tri meseca 
za sve žene zaposlene od poreskog perioda jul 
2021.

PODMERA 1.3. 
PODRŠKA ZAPOŠLJAVANJU ŽENA

Takav procenat je prilično zabrinjavajući, s obzirom na to da polovinu stanovništva 
čini ovaj pol, pa se kao rezultat toga smatralo razumnim da se u Paket za ekonomski 
oporavak uključi pomoć koja je namenjena ženama. Ova podmera je ukupno izdvojila 5 
miliona evra.



8 Oporavak, inkluzija, održivost

Četvrta podmera pod nazivom Šema garantovanog zapošljavanja za mlade, deo je Paketa 
ekonomskog oporavka sa namenskim iznosom od 10 miliona evra. U Republici Kosovo, 
čak i pre početka pandemije, mladi od 18-24 godine imali su poteškoća u zapošljavanju, 
dok je pandemija COVID-19 samo otežala ovaj proces. Prema Kosovskoj agenciji za 
statistiku, stopa nezaposlenosti za starosnu grupu 15-24 godine je 49,4%. Takva 
brojka je prilično alarmantna, pa će kroz ovu tačku biti omogućeno ili zagarantovano 
zapošljavanje ove starosne grupe, gde će svakoj mladoj osobi biti zagarantovano prvo 
zaposlenje, subvencionisano od države na nivou minimalne zarade.

PODMERA 1.4.
ŠEMA GARANTOVANOG ZAPOŠLJAVANJA ZA MLADE
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Obuka i zapošljavanje u oblasti IT (informacione tehnologije) peta je podmera prve mere 
Paketa ekonomskog oporavka. Kao oblast sa velikom perspektivom i sa budućnošću 
koja će mnogo zavisiti od ove grane, integrisana je ova podmera koja će pomoći 
građanima da se zaposle. To će biti sprovođeno vaučerima putem kojih će se pohađati 
kursevi IT-a ili obuka u praksi. Što se tiče građana koji završe ponuđene kurseve, prva 
tri meseca biće im ponuđena pomoć pri zapošljavanju. Ukupno je za ovu podmeru 
izdvojeno 5 miliona evra.

PODMERA 1.5.
OBUKA I ZAPOŠLJAVANJE U IT
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Kako bi doprinela stvaranju ravnopravnog društva, a istovremeno i napretku osoba sa 
invaliditetom, Vlada Republike Kosovo je izdvojila iznos od 5 miliona evra. Kroz ovu 
podmeru biće podržana sva lica koja pripadaju ovoj kategoriji. Podrška će se pružati 
kroz 50% pokrića plata (do 150 evra mesečno), za prvih šest meseci.

PODMERA 1.6.
PODRŠKA ZAPOŠLJAVANJU OSOBA SA POSEBNIM 
POTREBAMA
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Poslednja podmera prve mere, nazvana Šema grantova za zanate, namenila je 5 miliona 
evra za ovu kategoriju radnika. Pomoć će se dodeljivati kroz grantove onim licima koja 
će se sertifikovati sa zanatskim veštinama. Vrednost grantova za ovu kategoriju iznosi 
do 3.000 evra. Ova šema ima za cilj smanjenje nezaposlenosti, kao i podsticanje stručne 
obuke. Ovi grantovi će pokriti kupovinu opreme i osnivanje biznisa.

PODMERA 1.7.
ŠEMA GRANTOVA ZA ZANATE



“Mišljenja izneta u ovoj publikaciji ne predstavljaju nužno i mišljenje 
Balkanskog fonda za demokratiju, Nemačkog Maršalovog fonda 
Sjedinjenih Američkih Država, USAID-a ili Vlade SAD-a.


